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ZMC 110/4 - Kalkulus dan Aljabar Linear

Masa : (3 jam)

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi
LIMA muka surat yang bercetak sebelum anda memulakan
peperiksaan ini.

Jawab KESEMUA ENAM soalan.

Kesemuanya wajib dijawab di dalam Bahasa Malaysia.

1. (a) Nyatakan domain dan julat bagi fungsi-fungsi ini.
(i) g(x) = v/x -1 -1
(ii) £f(x) = /(x-3) (4 -x)

e/§ + 1ln x

i

(iii) h(x) ;
- (30/100)

(b) Tunjukkan sama ada fungsi-fungsi yang berikut
ganjil atau genap.

2
X

1 - |x|

(1) g(x)

(ii) f(x) tan x + X

/g + |x|

1 - sin |x| ; x €[-2m,27]

]

(iii) F(x)

(iv) h(x) =
(40/100)
(c) Jika
x| - x
f(x) = <
tentukan had-had yang bérikut:
(i) 1lim f£(x) S (iii)  lim £(x)
X+ X+0
(ii) 1im f£(x)
x->Qt
{30/100)
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(a) Jika

f(x) = 2X
/&2 - 6x - 7

cari asimtot mengufuk dan menegak bagi graf f(x)
dan lakarkan graf tersebut.

(20/100)

(b) Cari ekstrema tempatan dengan menggunakan ujian
terbitan kedua bagi fungsi-fungsi yang berikut:

Il

(1) f(x) 4y +

2l

(ii) h(x) = x2/3(x-4)2

(30/100)
(c}) Nyatakan domain bagi
£(x) = (1 -x)e

Kemudian dapatkan ekstrema-ekstrema tempatan, dan
selang-selang di mana f(x) meningkat dan menurun.
Nyatakan kecengkungan graf f£(x) dan cari titik
lengkuk balas jika ada. Lakarkan graf f(x).

(50/100)
(a) Nilaikan kamiran-kamiran yang berikut:
sinznx
cos  TX
(ii) J(zx + x%) %ax
(iii) (2 + %) g4y
/ﬁ - 2x - x2
(iv) J —3
X + X + x
(40/100)
(b) Lakarkan kawasan yang dibatas oleh y = 1 - | x|

dan y = O. Kemudian kira isipadu pepejal yang
terhasil apabila kawasan ini dikisar melalui
paksi x.

(30/100)
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(c) Kirakan kamiran-kamiran tak wajar yang diberikan:

X 1ln x

(1) J dx
e

[oe]

(ii) f ——in—i
- 16 + x
(30,/100)

(a) Cari had-had yang berikut dengan menggunakan
petua L'HOpital.

a®* - (a-+l)x

X

(i) lim
x>0
X - sin—lx
(ii) lim 3
x>0 sin™x

(iii) 1lim
(40/100)

(b) ‘Dengan menggunakan ujian nisbah, tentukan sama
ada siri-siri yang diberikan di bawah menumpu
atau mencapah.

. k! (2k).
CHIDE €

. k
(11) kzl (Zk +‘1)
(30,/100)

(c) Gunakan ujian siri berselang atau ujian lain
untuk menentukan sama ada siri-siri infinit
berikut menumpu atau mencapah:

o 2
k (k!)
(1) (-1) g
.kzl (2k) ¢
i k k
(1ii) ) (-1)7 =
k=1 In k
(30/100)
... 4/-
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5. (a) Cari pembezaan separa yang dinyatakan dengan
menggunakan petua rantaian.
(i) u = xe-y; X = tan_l(rst); y = 1ln (3rs + 5st).
u ., 3u
Dapatkan SF ' 3s
(11) u = x° + y2 + 2% x = r sin ¢ cos 6 ;
Yy = rsin¢ sin g ; = rcos 9.
bu . u
Dapatkan 3 ¢ 3% °

(60/100)

(b) Dengan menggunakan pembezaan tersirat cari 9z/3x
dan 3z/9y bagi yang berikut:

(1) yexyz + cos (3xz) = 5

(1) 3x% + y2 + 22 - 3xy + 4xz - 15 = 0

(20/100)
(c) Air mengalir ke dalam suatu tong yang berbentuk
silinder bulat yang tegak lurus dengan kadar

kecepatan %'n m3/s. Tong ini pula membesar di

mana jejarinya bertambah dengan kadar 0.002 m/s.
Berapakah kadar kecepatan ketinggian air di dalam
tong tersebut meningkat jika jejari tong 2 m dan

isipadunya pula ialah 27 m3?
(20/100)

6. (a) Pertimbangkan tiga matriks di bawah ini:
1 2 37 1 -2 1
A= 2 5 3 B = 5 o 2
1 2 O | 3 7 _l
11 2
C = 2 4 =3
3 0 -5
Kirakan:
(i) at + B (iii) BT
(ii) AtC (iv) det A + det B
(v) det (AB)t
(50,/100)
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(b) Selesaikan sistem persamaan linear yang berikut:

X1 + 2x2 + 3x3 = 5
2x1 + 5x2 + 3x3 = 3
Xq + 8X3 = 7

dengan menggunakan petua Cramer.
(50/100)
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